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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 032 
 

FECHA:  FEBRERO 09  DE 2016 
HORA:  08:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Buenos días, sean bienvenidos hoy compañeros amigos Honorables Concejales y 
las personas que nos acompañan, el doctor Juan Diego Ardila Personero de 
nuestro Municipio, al doctor Oswaldo Isaza Meneses, bienvenidos, Secretario de 
medio ambiente muchas gracias por acompañarnos, a nuestro Jurídicoy personal 
que labora en el Concejo Municipal, tan amable señor secretario sírvase leer el 
orden del día de Febrero 09 del 2016. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Mucho gusto señor Presidente, buenos días para todos los Honorables 
Concejales, Concejalas, compañeros del Concejo, señor Personero, señor 
secretario del medio ambiente y demás personas presentes, siendo las 9:00 am 
del día Febrero 09 de 2016, damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente 
orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DE LA DIRECTORA DE LA CORPORACION PROABURRA 

NORTE, DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ, TEMA: 
PRESENTACIÓN DE PROYECTOS  

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 
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Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Antes de verificar el quórum, quiero darle un caluroso saludo de bienvenida a 
nuestro excompañero, mi amigo camarada León Fredy Muñoz, muchas gracias 
por acompañarnos. 
 
Verificamos el quórum por favor señor Secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
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Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Antes de continuar con el orden del día, yo le quiero pedir a todos los asistentes y 
en especial al camarada León Fredy Muñoz, que si nos pueden colaborar con el 
silencio y con el orden, para poder continuar, a todos los asistentes, que por favor 
nos colaboren con el silencio, para que le demos altura y respeto a nuestros 
invitados, tan amable señor Secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
2. INTERVENCIÓN DE LA CORPORACIÓN PROABURRA NORTE, DOCTORA 
GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ, CON SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: 
PRESENTACIÓN DE PROYECTOS. 
 
Señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buenos días, hoy tenemos un visitante, una visitante, ilustre la doctora Gladis 
Cecilia Madrid, que nos va a contar de que se trata, una corporación que se llama 
Somos Gente, una corporación empresarial Proaburra Norte, que de verdad no 
conocemos mucho, creo que ustedes son las personas, que apoyan y le están 
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dando capacitación para crear nuevas empresas, en todo este sector del norte de 
la Ciudad, creo que también hay otras instituciones en la parte sur, pero usted hoy 
nos va a hablar específicamente lo que nos concierne no solamente a Bello sino 
que me imagino Copacabana, Girardota, Barbosa y de pronto hasta no sé si hasta 
Barbosa, es el área metropolitana pues hasta Barbosa, pero hay veces coge pues 
por la cercanía a Don Matías, pero que bueno que nos cuenten, para nosotros 
igualmente contarle a la gente de que se trata su corporación, bienvenida al 
recinto de la democracia del Municipio de Bello, usted va a hacer su intervención, 
estaremos muy atentos, una vez que usted termine, le haremos las respectivas 
preguntas o inquietudes que nos genere su presentación, muchas gracias 
bienvenida. 
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORAGLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Muchas gracias, les agradezco mucho esta invitación, realmente hace tiempo 
teníamos ganas de tener esta oportunidad de encontrarnos con ustedes, porque 
como bien lo dice  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Espéreme señora muy respetuosamente, yo vuelvo y les pido el favor que si nos 
colaboran con el silencio, compañero León Fredy y demás gente, porque es muy 
difícil, tan amable señor Jurídico nos colabora, por respeto a nuestro invitado, que 
le prestemos mucha atención, muchas gracias y disculpe  
 
TOMA LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Tranquilo, bueno muy rápidamente les voy a contar, ¿Qué es la corporación?, y ya 
después ustedes nos harán las preguntas pertinentes, primero que todo la 
corporación como bien dice ahí hace 38 años nació de una iniciativa privada de 5 
empresas de la zona norte, entre ellas Imusa, Odempa, una fábrica de lámpara y 
estaba Hace también, realmente me parece que fue una concepción visionaria, 
porque hace 38 años un grupo de empresas decidieron participar con lo que hay 
llamamos responsabilidad social, pero que en ese entonces no tenía ni siquiera 
antecedentes en ese momento y decidieron participar en el desarrollo de la zona, 
formando jóvenes para el empleo, realmente miren que estaba muy visionaria y 
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estaba acorde con lo que estamos necesitando todos los días estamos 
necesitando jóvenes en valores, que esto es muy importante jóvenes en valores y 
para distintos oficios para capacitarlos para el empleo, desde ese entonces la 
corporación fue creciendo y en la actualidad tiene 27 empresas, espero que a 
partir de la semana entrante tengamos 30 porque tenemos unas nuevas 
afiliaciones que aprobara nuestra junta, pero que es lo importante de que 
empresas del sector privado hace 38 años decidieron participar del desarrollo de 
la zona, con que, con lo que les era más cercano en ese entonces que era la 
formación en valores y formación para el empleo, hoy en día la corporación 
digamos después de participar en distintas actividades, aquí les quiero mostrar el 
área de influencia desde el punto 0 de Medellín, cogemos las ultimas, ósea las 
empresas de la autopista Bello, Copacabana, Girardota y Barbosa, en resumen 
por eso se llama Proaburra norte, son los 5 Municipios donde las empresas de 
esos Municipios han decidido y siguen comprometidas en trabajar por el 
desarrollo, pero ese trabajo fundamentalmente no puede ser solosentonces 
nosotrosestamos trabajando, en un proceso moderno de alineación con lo que es 
el desarrollo de la zona, entonces estamos por estas líneas estratégicas, 
alineaciones en procesos de responsabilidad social, ya les dije nació como 
expresión de la responsabilidad y sigue siendo nuestra línea fundamental, gestión 
en política públicas, acompañar procesos como los que ustedes desarrollan, para 
políticas públicas, para generar políticas públicas que propenga12.44 por el 
desarrollo de la comunidad y de los municipios, gestión ambiental sostenible esta 
parte nació hace unos 12 años en la corporación, 13 este año cumplimos y se 
firmó el primer convenio ambiental del Área Metropolitana en el que participaron 
las empresas del norte con el Área Metropolitana y Corantioquia, fue la primera 
vez en Colombia que unas empresas llamaron a las autoridades y se sentaron y 
dijeron que podemos hacer para mejorar los indicadores ambientales de la zona y 
esto es muy importante, porque fue el primer convenio y sigue siendo un convenio 
líder, la primera vez que en vez de dos lados de la mesa estar discutiendo lo 
ambiental las empresas decidieron cumplir con todas y cada una de las normas y 
los parámetros ambientales y así empezó el convenio, exclusivamente para 
cumplir con los parámetros ambientales en vertimiento, en emisiones al aire, en 
consumo de agua, en consumo de energía, digamos que ese fue el primer 
momento pero que en eso hemos podido avanzar notablemente y ahora podemos 
decir que el convenio que se termina este año que es la segunda corte, por 
ejemplo estas empresas ya 18 tienehuella de carbono identificado, saben cómo 
mitigarla, ósea que han ido más allá  de las exigencias de las autoridades 
ambientales, porque que no exige Cornare y Corantioquia, cumplir los parámetros 
ambientales que están determinados por ley, pero la corporación ha ido más allá, 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 032 del 9 de febrero  de 2016     6 de 29 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

incluso trabajo con sustancias químicas y un proyecto muy especial que es el 
proyecto de gestión con proveedores, una de las cosas que está claro hoy entre 
estos empresarios es que las empresas no crecen solas, las empresas crecen 
articuladas con las comunidades, articuladas con las administraciones y los entes 
gubernamentales y crecen también de la mano de sus proveedores, se acabó ese 
tema donde el proveedor escogían el que más barato le vendiera a la empresa y 
listo, ahora las empresas han entendido que el éxito de su gestión y la calidad de 
sus productos depende de cómo lo hacen los proveedores y como fortalecerlos en 
un trabajo donde hemos venido insistiendo desde el años antepasado, aquí muy 
rápidamente y este que es el más importante realmente nosotros queremos incidir 
y participar en el desarrollo comunitario, y digo estas dos palabras recalcadas 
porque incidir y participar, no somos los que creemos que estamos promoviendo el 
desarrollo comunitario, no, queremos incidir y participar en iniciativas que tengan 
las administraciones, los municipios, otras entidades del orden social, las 
universidades, que hemos hecho, congregar tratar de congregar y encontrarnos 
con quienes estén trabajando en el desarrollo comunitario y unirnos en procesos 
de responsabilidad social a algunos temas que sean de desarrollo comunitario, ahí 
por ejemplo recordaran muchos de ustedes que hace 11 años este años este año 
se cumplen 11 porque el año pasado celebramos los 10 se hizo el plan de 
desarrollo de la zona norte, el plan de desarrollo fue un ejercicio también pionero 
donde participaron más de 5000 personas de las comunidades, líderes 
comunitarios y todos los estamentos de la zona norte eso realmente fue algo muy 
significativo, yo quisiera saber de ustedes, ¿Quién participo o quien tuvo la 
oportunidad de conocer el plan de desarrollo de la zona norte?, ninguno, bueno 
entonces eso me da la oportunidad de que en otra sesión les presentemos ese 
plan, ese plan no ha sido un plan estático, es un plan que se ha ido renovando con 
las administraciones, con los líderes comunitarios y una de las muchas variantes 
que salió en ese entonces era la necesidad de formar lideres participativos para la 
zona, no solo de las áreas rurales sino también de las áreas urbanas y desde 
entonces, tenemos el orgullo de decir que en alianza con la fundación social y con 
algunas de las universidades, San Buenaventura y Uniminuto, establecimos una 
escuela que no tiene muros porque no es una escuela física sino que es una 
escuela  de sucesivas cortes de formación de líderes, ya de ahí de esa escuela 
han salido concejales, han salido alcaldes y pues esperamos, tenemos unos 
lideres muy interesantes aquí en Bello identificados, que nos ha permitido eso, 
encontrar uso interlocutores para con la comunidad, interlocutores preparados con 
los cuales procuramos trabajar este desarrollo, yo no me voy a detener mucho 
entonces para que veamos cuales son los pilares fundamentales, la gestión social 
y el desarrollo empresarial y la gestión corporativa y la gestión ambiental, ahí 
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están los ejes y estas son nuestras empresas afiliadas, como les digo eran 26 
pero la semana entrante ya tenemos unas nuevas empresas incluso empresas 
que vienen al norte, nosotros las contactamos cuando llegan Madecentro es una 
empresa, que les cuento que va a llegar a Girardota, ya está empezando la 
construcción y ya entrar a formar parte de la corporación, que quiere decir eso que 
las empresas han entendido que individualmente no contribuyen así quieran 
desarrollar su responsabilidad social no suman, sus esfuerzos son muchos y no 
suman que es lo que nos proponemos trabajar en conjunto y no solo las empresas 
en núcleo cerrado sino trabajar con las autoridades, con los entes administrativos, 
con las universidades , nuestra función particularmente es convocar y organizar 
alrededor de temas que sean de la zona, realmente tenemos ningún interés en 
trabajar solos, ni a puerta cerrada, nuestra función es trabajar, aquí tenemos a 
algunos de los lideres con los que hemos trabajado y que seguramente ahora nos 
van a contar porque son, han sido participes de los procesos entonces desatar 
esos procesos o acompañar los procesos que ya hay en curso es como la función 
fundamental y en lo ambiental tener una muy buena responsabilidad ambiental, 
que podamos decir que estas empresas que están  dentro de la corporación no 
solo cumplen con todos los parámetros de ley sino que han ido mucho más alláen 
procesos ambientales muy innovadores como huella de carbono, producción y 
consumo sostenible, trabajo con proveedores y manejo de sustancias químicas, 
así muy rápidamente que tenemos, tenemos dos digamos nuestras empresas 
afiliadas pero también tenemos los aliados estratégicos y espero que ustedes 
estén ahí también muy juiciosos porqueestá en los municipio pero espero 
contarlos ahí asea que son los aliados estratégicos, con los cuales emprendemos 
proyectos y trabajamos hombro a hombro, esa es como la invitación que les hago, 
esta es una presentación de demasiado corta, hemos incidido en procesos como 
la doble calzada, me quedaría mucho rato y realmente quiero despertar es más 
como la inquietud y de hacer, que ustedes me hagan las preguntas, para seguir 
complementando, entonces el reto que tenemos de verdad y el compromiso es 
participar activamente en los procesos de desarrollo de la zona, ni es sustituir al 
estado, ni es filantropía porque no nos gusta lo que sea dar, es desatar procesos 
de desarrollo y si hay que conseguir recursos conseguimos recursos, pero no para 
entregar así, para desatar procesos en conjunto y articuladamente no nos gustan 
los esfuerzo, internamente tenemos un eslogan, el externos somos gente pro, 
realmente y con mi equipo de trabajo, que aquí esta y se los quiero presentar, el 
eslogan es todos ponen, nosotros creemos que si todos ponemos un granito, si las 
empresas, yo me comprometo y entre todos nos comprometemos por el norte, 
vamos a sacar adelante muchos proyectos y una última invitación, es a una 
reflexión que hemos venido haciendo con el área metropolitana y otras 
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corporaciones empresariales, el Presidente lo dijo ahora, en el sur también hay 
otra corporación empresarial agrupa las empresas de la zona sur, hemos venido 
haciendo una reflexión de para donde va este norte y por ejemplo la doble calzada 
y las autopistas de la prosperidad, las autopistas de la montaña y de la 
prosperidad le cambian de alguna manera las vocaciones a este territorio ese es 
un foro que queremos hacer este año, el año pasado presentamos en tres 
oportunidades llamamos a la Gobernación de Antioquia en unos foros que 
realizamos permanentemente a que nos presentara el programa de las autopistas, 
por donde van que implican y vale la pena que en este recinto que reflexionan del 
fututo no solo de Bello sino también del norte, nos sentemos con ustedes y 
pensemos para dónde va el norte con toda la nueva infraestructura que se va a 
crear cual es la vocación por ejemplo de este corredor vial, que tiende a ser ahora 
una vocación de soporte logístico para transporte, de bodegas eso ¿Qué significa? 
lo planeado con tiempo o lo vemos a ser de forma desordenada, les pongo y 
quiero invitarlos a que en un momento dado nos sentemos juntos y reflexionemos 
en los concejos de los otros municipios, hagamos un gran foro del no0rte y que 
pensemos porque o sino nos pasa como a pasado muchas veces llegan las obras, 
generan mucho empleo en su momento, una falsa burbuja de recursos nos deja 
mucha pobreza y prostitución, eso es en la parte urbana, entonces es una 
invitación que les hago desde ya para que nos sentemos y quiero escuchar sus 
interrogantes, y preguntas y tratar de responderlas con nuestro equipo Isabel es 
nuestra encargada del área de gestión social, ella es del municipio de Bello ha 
trabajado y tiene una amplia experiencia, es quien está ahora con todos los 
procesos de liderazgo y de procesos de educación que son la línea básica, 
tenemos practicantes de la zona de las diferentes universidades, de la Uniminuto 
que es nuestro afiliado, de la san buenaventura que también es nuestro afiliado, 
politécnico marco Fidel Suarez, con los tres trabajamos muy de la mano y ella 
viene de Uniminuto y está muy recién llegada a la corporación pero está muy 
animada de trabajar en la corporación y Susana palacio a la que verán muchísimo, 
le voy a hacer la propaganda, Susana es nuestra comunicador social, ella entre 
las muchas cosas que ha hecho creo una mesa de comunicaciones norte, muy 
interesante a la que los invito a participar, yo no sé si la comunicadora del concejo 
está en la mesa me parecería muy importante que estuviera, ella va a ser la 
comunicadora de la contraloría ahí les doy la chiva, es de bello, muchísimas 
gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
Muchas gracias, doctora Gladis Cecilia Madrid, bienvenida un agradecimiento al 
doctor Jairo Hernán Araque bienvenido, secretario de Gobierno, muchas gracias 
por acompañarnos, estamos muy agradecidos, hace muchos días estamos 
esperando su presencia por acá, pero ya para la semana entrante extenderle la 
invitación, esperemos una disposición de parte suya,  a la doctora Lorena 
Concejala que fue la que nos hizo el contacto para mostrarnos, esta manera de 
hacer empresa, antes de darle la palabra quiero darle un saludo a la doctora 
Angélica Jaramillo, gracias por acompañarnos, porque todos estos temas de 
empresas nos conviene  
  
TOMA LA PALABRA LA VICEPRECIDENTA SEGUNDA LORENA GONZALEZ 
OSPINA. 
 
Gracias presidente un saludo muy especial para mis compañeros de la mesa, mis 
compañeros corporados a mis compañeros de la administración que nos 
acompañan, los demás asistentes a nuestro recinto, doctora muchas gracias 
haber atendido a la invitación que se le extiende desde el concejo de Bello, yo 
quisiera hacerle dos preguntas  y es que entiendo que ustedes tienen un programa 
llamado dale una mano a tu escuela y entiendo que bello no está dentro de los 
municipios, quiero que nos cuente del programa y ¿porque Bello no está incluido 
ahí?, y si hay posibilidades de que Bello participe de este programa y lo otro es 
que sé que ustedes una mesa de buen gobierno y ciudadanía activa sé que van 
muchos líderes del municipio de Bello pero faltamos lo concejales, somos unos 
lideres muy representativos de la ciudad, entonces quisiera preguntarle si 
entonces es posible que los concejales participemos de esa mesa de buen 
gobierno y ciudadanía activa que tiene la corporación, muchas gracias y a usted 
presidente  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Bueno muchas gracias, a la doctora Lorena por darnos este oportunidad ahí 
entramos a contar algunos de los programas en detalle yo no me quise detener de 
verdad pero quiero invitarlos a que conozcan los programas por el ejemplo el 
programa la mano tu escuela nació de una iniciativa que vale la pena decir 
copiamos porque cuando las cosas son bunas se pueden copiar, la escuela del 
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no0rte hizo una inversión inicialmente con pintuco, que es el grupo orbis para 
pintar escuelitas en el oriente y nosotros que también tenemos a orbis el grupo 
pintuco entre nosotros dijimos, bueno vamos a trabajar dándole la mano a tu 
escuela, dale la mano a tu escuela, llénala de color y nosotros le pusimos un 
nombre de darle la mano a tu escuela, encontramos unas posibilidades muy 
buenas todas las empresas cuando las convocaron quisieron participar, pero hay 
esta corona ahí está digamos una empresa de tratamiento de aguas, todos 
querían participar incluso con sus trabajadores y o que primero dijimos fue vamos 
a hacerlo al lado de la administración municipal porque no tiene sentido darle una 
mano a la escuelita que la prioridad de la administración principal no esté incluido, 
si lo van a reformar esas cosas, eses es un ejemplo claro de que hay que trabajar 
y empezamos por Barbosa, no es que Bello este excluido no faltaba más que al 
hacer un muestreo general de los municipios, donde encontramos infraestructura 
rural, centros educativos con más pésima calidad fue en Barbosa, entonces no se 
preocupen que nos encanta que nos pregunten porque esos nos muestra que 
bello también quiere que lo hagamos, con todas estas empresas también se 
organizan y lo que se hace es contar con la administración cuál de estos centros 
educativos y la administración tiene pendientes, cuanto cuenta para esto, y 
nosotros nos pegamos o nos montamos de lo que tenga la administración 
municipal, nosotros no podemos inventarnos nada nuevo ni ir a pintar escuelas, 
hay que arreglar baños entonces corona nos regala baldosines, baños pero 
siempre de la mano de la administración, generalmente lo hacemos con la oficina 
de infraestructura u obras publicas de cada municipio, eso es muy importante y 
además no lo hacemos como un programa puntúa, hay veces nos preocupa 
demasiado esa relación que se crea, dependencia entre las empresas y las 
poblaciones aledañas me da me da, eso no es bueno  yo ahora les dije la idea es 
desatar unos procesos, por eso dale la mano a tu escuela es darle una mano 
antes el durante y el después, el antes es una serie de visitas para conocer cuáles 
son las necesidades de la escuela y la comunidad, porque ustedes saben que la 
escuela es el centro de la comunidad hay se reúnen los lideres hay se hacen 
cosas que hayan que hacer, se hacen las reuniones de acción comunal entonces 
nos acercamos y conocemos la comunidad, hacemos reuniones con jóvenes y 
hacemos una serie de talleres previos para que el día de pintar sea un ejercicio de 
la comunidad las personas de las empresas y la administración municipal, ese día 
es como el día en que ya nos conocemos hombro a hombro pintamos, pintuco en 
la mayoría de los casos, pero nosotros tenemos la suerte que contamos con dos 
empresas de pinturas, entonces todo lo dejamos con Girardota que inversa nos 
dijo yo pongo la pintura de zapollin que la pongo yo, y la gente retada no nosotros 
acá en Girardota pintamos con zapollin y lo que es más bonito que es lo más 
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bonito y es que pintuco no quieto que inversa zapolliny inversa asistieron a todas 
las actividades que se hicieron en la escuela de Barbosa y Girardota, eso que 
quiere decir que se borran esas barreras de la competencia cuando es frente a las 
comunidades para no alargarme, es donde las comunidades encontraron 
problemáticas de maltrato infantil encontramos mucho tema escolar, invitamos 
aliados que puedan seguir trabajando por eso nosotros no tenemos experiencia en 
el tema escolar, pero si sabemos quién lo hace entonces por ejemplo San 
Buenaventura, siguen trabajando en la comunidad en esos procesos a la 
corporación cariño que es del maltrato infantil y al abuso sexual en niños los 
invitamos para que siga trabajando con estos temas, entonces que hacemos 
desatar procesos y traer aliados estratégicos a la zona, nosotros son somos 
quienes lo hacemos estamos finiquitando una alianza con la Universidad de 
Antioquia, con las facultades de salud, para que también nos acompañen en el 
tema de escuelas y se me olvidaba también un tema muy importante, acabamos 
de renovar un convenio con la fundación EPM, de manera que EPM que tiene un 
programa de plata de tratamiento de escuela va a estar con nosotros, convocar 
actores que sean efectivos y que se concentren en los mismos ejes efectivos, 
centros educativos vale la pena decir que las dos cooperativas que hay aquí 
compantes y cotrafa nos da todo lo que es el material didáctico, la cooperativa 
CFA nos ayuda con temas de pupitres pero miren que sumando y sumando 
esfuerzos podemos ver como dejamos una escuelita casi chuleada entonces un 
proceso largo no es fácil, no hacemos 20 escuelas al año, no es fácil hacemos 
más o menos 5 escuelas al año, cada 2 meses pero tenemos la certeza de que en 
esas comunidades queda la escuela muy bonita, niños con sentidos de 
pertenencia, y llevamos es muchachos de ahora y le pintan un mural, que lo hacen 
con la gente sino que desatamos unos procesos de desarrollo, hemos encontrado 
unos procesos de acueducto, acudimos a acueductos departamentales para que 
venga y trabaje, que es lo que queremos acercar nuevos actores en nuestras 
comunidades, doctora cuente con que Bello va a ser parte de ese proceso, no está 
excluido, digamos que en orden de verdad Bello está mejor en centros educativos, 
pero si vamos a estar ahí cuenten con eso, la segunda pregunta que usted me 
hacía era si nosotros estamos, donde y que estamos haciendo a nivel de lo que 
estamos haciendo la mesa de buen control en la ciudadanía esa es den ustedes, 
funciona en Bello, la lideran desde Bello, los líderes de Bello son súper activos, 
vienen líderes de las otras zonas, ese es un orgullo que ustedes deben tener y 
que me gustaría que incorporaran es una cosa tan nutrida salen proyectos tan 
interesantes, les voy a decir, los ajustes de apoyo al plan de desarrollo de la zona 
norte salieron todos de la mesa de buen gobierno, que quien son, los líderes que 
hemos formado y como les digo esa si es toda, en gran parte movida por el 
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municipio de Bello, ósea que bien que súmense a eso que es una muy buena 
iniciativa de participación ciudadana, yo diría que es modelo a nivel nacional de lo 
que se puede mostrar como participación ciudadana, nosotros no somos sino unos 
facilitadores, los que lo mueven son los líderes propiciamos espacios traemos 
gente que necesitan a dar charlas pero realmente la mesa es un ejercicio 
comunitario nosotros somos lo que ayudamos por los laditos, entonces ni modo de 
yo decir que la mesa es de la corporación, la mesa está apoyada, pero es una 
iniciativa ciudadana muy importante en el municipio de Bello gracias. 
 
Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con el uso de la palabra el Honorable Concejal Juan Camilo Callejas  
 
TIENE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO 
CALLEJAS TAMAYO 
 
Corporación Buenos días Presidente, buenos días a la mesa directiva, a nuestros 
amigos funcionarios de la alcaldía, al equipo de trabajo de la doctora y a todos, al 
Personero que nos acompaña, muchas gracias a también la gente que nos 
acompaña. 
 
Bueno mi pregunta es también algo puntual, toda corporación o todo ente tiene 
una misión, una visión y una gestión cierto, si yo me pongo a desglosar, déjeme 
felicitarlos, llevan muchos años, todo lo que nos cuentan es totalmente muy 
hermoso para el desarrollo del norte del valle de la aburra me parece excelente 
una mujer que tenga la gallardía y el coraje de hacer estos contactos empezar a 
generar procesos sociales fortalecer el tejido, entonces, primero felicitarla a su 
equipo de trabajo también, pero quisiera hacerle una pregunta ¿Basados en esa 
misión en esa visión y en esa gestión quisiera saber si nada más, quisiera saber 
cuál  es la objetividad de su gente digamos simplemente generar ese proyecto 
social o tienen una finalidad como de bueno yo quiero transformar esto, quiero 
generar oportunidades o simplemente me voy por las empresas hago paquete de 
acción social y yo con esas herramientas generar un tejido social?, ¿Quisiera 
saber cuál es la objetividad?, porque como veo tienen de todo desde alimentos 
hasta pintura, bueno entonces tienen absolutamente de todo, muchas gracias 
señor presidente, muchas gracias doctora Gladis  
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TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Muchas gracias por su pregunta, realmente lo primero que tengo que aclarar es 
que nosotros somos lo que se llama los agentes con seguidores, para desatar 
procesos en la zona, eso es lo que hacemos traer, poder contactar a la 
universidad traer al uno traer al otro, entonces formas en sí que desarrolla la 
corporación, por ejemplo el ambiental, el ambiental si lo desarrolla la corporación, 
un proceso y el procesos social, son procesos que tiene un liderazgo de la 
corporación, pero que n0 son trabajos puntuales yo no les puedo decir a usted es 
que la educación es el poco fundamental , la educación es uno de los elementos 
que queremos y creemos que debemos fortalecer en las empresas en vez de estar 
perdiendo platina las empresas dando porque no nos apuntamos a un proyecto 
educativo interesante, entonces por ejemplo hay no lo hacemos solos llamamos al 
Sena, llamamos a los fondos de empleo que están trabajando en eso, con eso le 
quiero decir que no son proyectos puntuales son el de darlo una mano a tu 
escuela es como la expresión digamos más concreta y el de la escuela de líderes, 
pero básicamente es unión de voluntades acuerdos los que tratamos de hacer que 
es concreto que tenemos indicadores, que estamos trabajando fuertemente en el 
tema de indicadores, los trabajos sociales son muy gratos porque son muy difícil 
de evaluar cuál es el impacto pero estamos haciendo grandes esfuerzos para que 
cada uno de los programas , el ambiental es muy fácil, es mirar cuantas empresas 
han reducido energía y han puesto energía limpia y si han reducido su huella de 
carbono esos son facilísimos, pero a la hora de lo social estamos trabajando 
fuertemente en tener unos indicadores en donde puedan decir como estamos 
incidiendo cuales el poquito que estamos ayudando a reducir la aguja del norte y 
eso es lo que queremos desatar procesos traer nuevos impactos a la zona y 
simplemente contribuir, porque no tenemos el musculo financiero para decir, 
somos el eje de desarrollo de la zona , no, por eso nos apuntamos a iniciativas 
que valgan la pena, por eso estamos sentados en una mesa con el Área 
Metropolitana, las Cámaras de comercio, pensando en el aburra en concreto, 
porque una de las cosas que sabemos es que el aburra es una unidad y si no nos 
metemos hay, pero miren que yo no les hablo de grandes proyectos ni vamos a 
pavimentar la carretera de no sé qué, no, mejor traemos a los que saben hacer 
eso y al Área Metropolitana le hacemos la pregunta y al otro y al otro, 
fundamentales desatar proceso desatar actores de desarrollo en procesos en 
estas tres grandes líneas , en este de desarrollo social y grandes líderes hay 
tenemos el desarrollo, de formación de líderes, de darle una mano a tu escuela y 
en la parte ambiental y en la aparte de empresarial, creando condiciones para que 
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las empresas se queden aquí uno de los grandes problemas es que las empresas 
se desincentiven y se vayan para otra parte  recuerden cuantas personas se han 
ido a la costa atlántica porque están al lado de los puertos todo este tema de la 
movilidad es un tema que nos preocupa el años pasado cuando empezaron 
parque del rio un camión que venía con mercancía que entraba a Caldas se 
demoraba hasta Girardota para llevar a una empresa las materias primas 5 y 6 
horas lo que generalmente así en 2eso significa también destimulo y también nos 
dio mucha tristeza de una empresa de curtimbres del sur que venía para esta zona 
que habían comprado los terrenos y todo y el dueño decidió mejor irse para 
barranquilla, eso no nos gusta, nos gusta cuando hay empresas son organizadas y 
son juiciosas nos gusta que tenga, si no les ayudamos a que estén aquí también 
trabajamos por desarrollo empresarial y esas son como las tres grandes líneas de 
trabajo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Toma la palabra el Honorable Concejal José Rolando Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO. 
 
Gracias Presidente, un saludo para usted para le mesa directiva, para mis 
compañeros Corporados, para la doctora Gladis Cecilia, bienvenida al recinto, 
para todo su equipo de trabajo, para el doctor Jairo Araque Secretario de 
Gobierno, al doctor Luis Pérez Subsecretario, al doctor Oswaldo Isaza Secretario 
de medio ambiente, al Personero Juan Diego Ardila Muñoz y al Profesional juan 
Pablo Gómez, a todos los asistentes al recinto, doctora yo tengo dos inquietudes 
muy puntuales, la primera es específicamente de qué manera se ha vinculado, me 
aclara si se ha vinculado o si apenas se va a vincular, es lo que le entendí ahora 
que le estaba respondiendo a Lorena, en programas comunitarios la fundación 
específicamente y la segunda es como se determina las intervenciones de las 
empresas, pregunto porque hace más o menos tres años a la secretaria de 
educación del norte del valle de aburra nos reunió pro aburra norte, para evaluar 
las necesidades que teníamos, principalmente en infraestructura educativa 
obviamente en obras menores, como usted lo acaba de mencionar, todos los 
secretarios por supuesto pasamos la solicitud, bueno digo pasamos porque fui 
Secretario de Educación, Bello por ser el único certificado en el norte llevo la 
vocería de los demás municipios del norte del valle de aburra y no conozco los 
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resultados de esa reunión, apenas me estoy enterando de los resultados, de las 
obras de pintura que usted acaba de contar en las escuelas de Barbosa y demás. 
Entonces no sé si ya se han hecho proyectos aquí en Bello y si no se han hecho, 
porque es solo hasta ahora se va empezar a pensar en Bello siendo nosotros el 
municipio que más gente tiene, que más empresas tiene y obviamente en los 
demás municipios del Valle de Aburra va a ver más necesidades y en materia 
educativa, porque reitero, nosotros somos los únicos certificados, entonces en 
materia de infraestructura siempre va a estar por Copacabana, va a estar por  
Girardota, va a estar por Barbosa, nosotros tenemos de pronto un musculo 
financiero que nos permite ir mucho más allá, pero de todas maneras  tenemos 
muchas necesidades, en este tipo de intervenciones que ustedes hacen de 
pinturas de escuelitas por ejemplo. 
 
Entonces la pregunta puntual es como se determina que es los que se  va hacer y 
donde se va hacer, porque nosotros como municipio, la Administración Municipal 
el Concejo obviamente  tenemos el conocimiento de las falencias de la ciudad y 
podríamos mirar de manera conjunta en donde o hacia donde puede enfocar pro 
aburra Norte algunas de sus intervenciones para el beneficio de la comunidad 
bellanita, 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Primero que todo pues, contarles que hace dos años y medio o tres hicimos esa 
primera reunión con los Secretarios de Ecuación que no solamente prendía 
evaluar y vale la pena decirlo, no solamente fue para evaluar la infraestructura que 
si lo fue, pero también para hacer como esa mesa de educación que tenemos que 
formar en el norte y que ha venido lenta, pero la estamos formando, que es 
pertinente en el norte, cual es la educación, que se requiere realmente, es una 
mesa que va despacio pero que se conformó a partir der eso y después hicimos 
un ejercicio y no lo hicimos nosotros solos  porque pues mal haríamos en decir ah 
no es que primero Barbosa y después Bello, hicimos simplemente una tabla 
sencilla de necesidades y ahí como usted bien lo dijo lo primero que apareció fue 
la inminente necesidad y el deterioro tan grande que tenía Barbosa, entonces no 
vayan a creer que es nada distinto a un ejercicio simple, técnico de contar los 
centros educativos y visitar aleatoriamente como estaban para determinar que 
empezábamos por Barbosa, o sea que eso es completamenteneutral , pero si les 
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digo con mucha tristeza y le pedí a Susana que pusiera  este avisito porque 
paradójicamente ustedes que tiene tantas empresas son las menos afiliadas a la 
corporación, eso no tiene nada que ver, no tiene proporcionalidad con lo que 
aporten las empresas ni nada, en igualdad de condiciones todos los municipios 
son para nosotros del norte, pero tristemente y ayúdenos con eso las empresas de 
Bello son las más no sé, sí digamos que por determinadas cosas y yo no voy a 
desconocerlo la corporación tuvo una época de un perfil tan bajo, tan bajo que 
ninguna empresa quería estar en una cosa pues, que era como de perfil muy bajo 
y de pronto tuvo su bajón como lo tienen las instituciones  y más una institución de 
38 años, yo llegue hace dos años y medio, voy a cumplir tres ah voy a cumplir dos, 
pero se me ha hecho como  dos años y medio, gracias a Dios, voy a cumplir dos, 
vea. Pero hemos tratado de reactivar, nosotros creemos y es una convicción 
personal creo que eso también va como mucho con lo que uno piense que de 
pronto hay que hacerlo y hay que hacerlo entre todos. Entonces por ejemplo 
Postobón se salió y no hemos podido que Postobón vuelva a ser, Fabricato  en las 
épocas de los malos tiempos la sostuvimos sin pagar cuota ni nada pero ahora no 
está y no hemos podido que vuelva, tenemos la buena noticia que acaba de entrar 
pues se incorpora a la corporación  o sea que ahí les dejo un trabajito a ver si me 
ayudan con las empresas de Bello que son tan duras, pero realmente eso no tiene 
nada que ver y les ratifico, lo de los centros educativos fue un ejercicio sencillo 
donde están más mal y donde, entonces empezamos por los que estaban  y 
cuando decimos dale una mano a tu escuela  quiero ratificar no es solo pintura, 
nos vamos amas allá, coronas, se arreglan baños, se arregla infraestructura, el 
área de juegos, nos colabora la  cooperativa Cotrafa, o sea tratamos de dejarla 
muy organizadita la escuela, pero vamos despacio nos alcanza para cinco 
escuelas  en el año, quisiéramos tener  más, si tenemos más empresas podemos 
hacer más cosas. 
 
Muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Jesús Octavio Jiménez. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL   
 
Muchas gracias señor Presidente, buenos días para usted, para la mesa directiva, 
para mis compañeros los Corporados, doctor Araque Secretario de Gobierno,  
secretario de ambiente, subsecretarios, todos los que nos acompañan en el 
recinto. 
 
Doctora Gladis, también unirme de verdad que gran labor la de la corporación en 
la parte social la veo muy fuerte y que tanto tiempo en el medio tratando de apoyar 
la labor social del Valle de Aburra. 
 
A mí sí  me queda una inquietud y de pronto es algo que usted nos podría, veo 
que hay empresas muy fuertes    respaldando el proyecto de la corporación y pues 
siempre he pensados a veces que a uno donde le dan pues quiere seguir como 
pidiendo más ¿cierto? En ese orden de ideas doctora Gladis Cecilia  muchas de 
estas empresas en nuestro municipio  de Bello que veo que son grande como: 
Comfama como Colanta, como Cotrafa que han querido llegar por ese desarrollo, 
esa proyección que tiene nuestro municipio y que se han asentado en él, ellas 
también reciben un beneficio de nuestro municipio y una condonación  incluso de 
impuestos  y yo creo que no debe de ser bajo, también reconozco algo que son 
empresas que también tienen sus propias fundaciones  y también a su vez hacen 
una labor social y que a si se han querido vincular con esta corporación 
obviamente también es algo valorarnos y que se aprecia desde la parte social, 
pero que bueno dejarle la inquietud doctora Cecilia dentro de sus proyectos, 
dentro de su mesa de trabajo, dentro de su equipo, es que  bueno poderle 
presentar   a estas empresa esas inquietudes  de que sabemos que la obligación 
de nuestro municipio, la gobernalidad es obviamente sacar proyectos que suplan 
mínimamente las necesidades primordiales de nuestra comunidad. Pero que,  qué 
bueno que ellos evalúen un poco más  y ustedes sobre la mesa les pongan 
proyectos que les hagan ver a ellos que hay muchas más necesidades  fuertes, no 
es poco es valorar lo que se está haciendo y es de mucho  valor lo quiero reitera 
pero bueno que empresa tan fuertes y también posesionadas y que yo sé que 
financieramente son muy sólidas que bueno que se pudieran vincular más porque 
ejemplo veo que el proyecto que ahora la compañera, la Honorable Concejal 
Lorena expresa de ese proyecto tan lindo de ir a las escuelas a mirar sus falacias 
y que el Honorable Concejal José Rolando Serrano expresaba de la visita que 
hicieron y que la falencia más grande no solamente de nuestro municipio, sino no 
a nieva nacional es la infraestructura  educativa, que bueno que estas empresas 
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se pusieran más la mano en el corazón, me disculpa, si de verdad me excedo en 
la exigencia sino que aprecio mucho  y me alegro, que bueno conocer que esta 
empresa ha ido de la mano de ellas consiguiendo beneficios y un beneficio social 
y un trabajo comunitario, que  bueno doctora. Esa era mi inquietud, que puedan  
estas empresas conocer, yo sé que ellos no son ajenos a eso, pero yo sé que 
ellas son fuertes también se benefician y se lucran mucho de este proceso en 
cuanto a impuestos como le comenté pero que usted les ponga sobre la mesa 
también este inquietud de que podamos seguir beneficiando más a estas 
comunidades con tantas falencias en todos estos procesos sociales y 
comunitarios. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Por lo demás es felicitarla a  usted, a su equipo de trabajo  y de verdad que bueno 
que la gracia Divina también la siga acompañando en este gran proyecto. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Bueno, muchas gracias. 
 
Primero que todo quiero aclarar  que realmente nosotros no sustituimos la 
responsabilidad social y  e individual de cada empresa, yo sé por ejemplo y lo digo 
porque hace muchos años lo conozco  que Cotrafa trabaja de una forma decidida 
todos los temas educativos con infraestructura de parques, de todo lo que es 
material didáctico, todo eso. Nosotros lo que hacemos es tratar de juntar para que 
en vez de hacerlo individualmente  hoy aquí, mañana allá pues lo centremos, lo 
vamos concentrando en orden  y vamos dejando escuelas listas, pero cada una de 
estas organizaciones tiene de estas entidades la mayoría  tienen su fundación 
como usted bien lo dice y hacen un fuerte trabajo de responsabilidad social. 
Nosotros captamos un poquito de esa responsabilidad social, pero cada día 
quereos que sea mejor y una de las cosas que queremos y lo decimos con 
humildad, es fortalecer nuestra labor para poder mostrar y generar confianza, a 
uno como dicen le sueltan recursos cuando muestra eficiencia en los pocos que le 
dan y en eso estamos, ayer tuvimos una conversación con nuestro grupo primario, 
realmente lo que estamos en este momento es captando confianza, que se vean 
unos indicadores claros, que se vean los resultados  para que nos vayan dando 
más cada vez, esa es la idea. 
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Gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal César Bladimir Sierra Martínez 
Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ   
 
Gracias señor Presidente, un saludo a usted a la mesa directiva, todos mis 
compañeros Corporados, un cordial saludo al doctor Isaza secretario del medio 
ambiente, al doctor Araque bienvenido, sea esta la oportunidad doctor  Araque de 
agradecerle por que le hicimos una solicitud y muy diligentemente nos la atendió, 
al doctor Luis Fernando Personero que se encontraba por acá, a toso los 
funcionarios de la Administración, al público, a todos los que están en el recinto y 
muy especialmente hoy a nuestros invitados de  Pro Aburra norte y a la doctora 
Gladis Cecilia y su equipo de trabajo. 
 
Doctora Gladis, mi pregunta, púes lo primero es extrañarme porque en verdad me 
a culpo porque no los conocía 38 años, me quedé asombrado de no conocerlos, 
pue…  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
También nos a culpa a nosotros porque por ahí dicen que gallina que pone 
huevosy no lo cacaraquea… 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ   
 
Entonces cuando usted habla de 38 años de todo lo que están haciendo y no 
conocerlo pues de verdad que… pero bueno que sea esta la oportunidad de 
entablar una muy buena relación. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 032 del 9 de febrero  de 2016     20 de 29 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

Mi pregunta es muy puntual cuánto vale y usted decía ahora entonces para 
poderle llevar y de hacer el mercadeo de la captación de empresas, como es el 
proceso de ingreso, cuales son los requisitos a llenar, cuánto vale, cual es el 
aporte y más allá de eso ustedes presupuestalmente cómo funcionan, veía que 
son una corporación, pero entonces la estructura presupuestal   y financiera de 
ustedes como es y sus apoyos dentro de tanto lo ambiental como lo social  parten 
de esos aportes o la empresa aporta una cuota parta pertenecer y luego hace 
parte de un proceso puntual y dice aporto más es esto, como es ese tema 
financiero de ustedes y son recursos todos netos privados  o hay recursos 
públicos ahí inmersos. Seria esa la pregunta señor Presidente. 
 
Gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Bueno, muy buena la pregunta  porque me da oportunidad pues como de decimos 
las señoras de llorar un poquito, pero no, realmente nosotros, la estructura es 
simple, las empresas aportan generalmente hacen unos aportes en salarios 
mínimos proporcionales, desde medio salario mínimo mensual hasta dos salarios 
mínimos mensuales proporcionales al capital y a los activos de las empresas, 
porque empresa más grandes de   pronto pues pongan un poquito más y 
empresas chiquitas ponen medios salario mínimo. Con eso sostenemos lo que 
llamamos la nómina básica de la corporación que es un arriendo y estas personas 
que estamos aquí, más una persona ambiental, la secretaria y un mensajero, esa 
es básicamente la corporación, no tenemos… son todos  provenientes de recursos 
privados de las empresa ¿Qué es lo que hacemos frente a proyectos que se 
formulan? Por ejemplo todo el tema de gestión ambiental voy a poner un ejemplo: 
huella de carbono, se hizo para 18 empresas, la primera para 5 empresas contó 
con apoyo del Área Metropolitana, recursos del Área, nosotros también pusimos 
recursos, las empresas también lo pusieron y entre los 3 hicimos esa fórmula 
generalmente funciona conseguir recursos del estado, recursos privados y la 
corporación también pone una parte, entonces básicamente así se desarrollan los 
proyectos. 
 
Por ejemplo en Dale Una Mano a tu Escuela lo fundamental es que cada uno pone 
algo de lo que es, por ejemplo empresas como voy a decir Inter Kin que son unos 
productos químicos que no harían nada en la escuela pone el transporte para la 
movilización de la pintura,  de los materiales, de todo eso, cada uno pone según 
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su posibilidad entonces cada proyecto se va desarrollando y se consiguen tantos 
recursos empresariales que son los que movilizan el case como de pronto en 
algunos casos recursos oficiales, pero la mayoría son recursos provenientes de 
las empresa. 
 
Yo no sé si queda clara la pregunta. 
 
Ah bueno la afiliación como les digo depende de, la primera vez pagan un salario 
mínimo para afiliarse y de ahí siguen dando las cuota, como le digo diferenciales, 
de acuerdo con la capacidad de la empresa y con eso garantizamos el 
sostenimiento de todos los programas, o sea de las personas y de lo que es el 
programa básico y a cada proyecto se le hace un presupuesto y se rebusca 
actores y aliados para que nos ayuden a desarrollarlo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ   
 
O sea que ustedes ratifican todo este proceso de alguna forma de vocación, no, la 
pregunta sería la corporación no genera excedentes porque todo es redistribuido y 
reinvertido en cada uno de los programas.  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Claro, hasta el último peso, hay másfacialdéficit, es una entidad sin ánimo de 
lucro, con revisor fiscal, con una junta directiva, formalmente constituida ante la 
cámara de comercio, regulada por todas las normas legales, con aportes a la 
DIAN muy juiciosamente  y generalmente no damos superávit generalmente déficit 
que cubre las empresas. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bueno, muy bien muchas gracias a la doctora Gladis Cecilia Madrid por 
mostrarnos  todo, como la empresa, como funciona, como trabaja, vamos  a estar 
pendientes, vamos a hacer un enlace con el Alcalde para que se vincule y sea 
socio de… pues si se llamaría socio. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Un aliado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Sería un aliado más, o sea que aparezca el escudito ahí del municipio de Bello, un 
aliado más para. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Y el Concejo. 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Y el Concejo, que bueno sería. 
 
Le agradecemos mucho, bien pueda despídase  en dos minuticos. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA GLADIS CECILIA MADRID PÉREZ 
FUNCIONARIA DE LA CORPORACIÓN PRO ABURRA NORTE 
 
Les agradezco muchísimo y los invito a que conozcan más, les vamos a dejar 
tarjeta para que ustedes nos llamen, lo que quieran y necesiten conocer con 
muchísimo gusto, realmente lo que necesitamos es aliados, la mesa de educación 
de  comunicaciones espero que esté la persona que hace el área de 
comunicaciones del Concejo ¿Por qué? Porque tenemos un boletín y eso nos 
mantiene informados y entonces de verdad aprovecho para invitarlos a ese grupo 
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de participación ciudadana que tiene tan importante y también invitar al Secretario 
de gobierno y del medio ambiente porque son dos aliados con los que estamos 
esperando contar para temas también de seguridad y bienestar, trabajamos 
mucho en un programa de ayuda mutua con las autoridades, la policía, ejercito 
temas no solamente de ayuda  mutua en emergencias para  incendios y todas 
esas cosas entre nosotros para saber qué inventarios hay sino también en algunos 
temas de comunicación, temas de seguridad, de cómo va la seguridad de la zona 
entonces ahí está invitado el secretario de Gobierno y el de medio ambiente, 
muchísimo mas porque queremos que conozca estos indicadores de las empresas  
que están trabajando que infortunadamente  muchas veces se tiene la idea que 
empresa significa contaminación y les puedo garantizar que estas empresas que 
están en el Norte asociadas a la corporación, no respondo por todas están 
cumpliendo juiciosamente  y más allá de los parámetros ambientales por cuidar el 
medio ambiente. 
 
Muchísimas gracias, espero pues en otra oportunidad o que ustedes vayan  y 
participen en un día de dale tu mano a una escuela, de pronto organizamos un 
extraordinario en Bello, si ustedes nos ayudan hacemos una escuelita y 
participamos y pues, quiero decir que estamos en distintos grupos participando de 
iniciativas que tiene la Administración Municipal en  todo el tema de 
emprendimiento, en tema de turismo, estamos ahí, no somos pues los actores 
m{as relevantes, pero estamos ahí porque en un momento dado uno puede 
levantar la mano y decir yo colaboro. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, muchas gracias nuevamente doctora Gladis Cecilia Madrid, a nuestro 
Secretario de Gobierno Jairo Hernán muchas gracias por venir, al Secretario d 
medio ambiente Osvaldo, a Luis Fernando, a Angélica y a todos los funcionarios 
de la Administración Municipal muchas gracias por habernos acompañado en el 
día de hoy, antes de continuar el orden del día demos dos minutos para que 
despidamos a nuestros invitados. 
 
Por favor Honorables Concejales hacer uso de sus curules para que continuemos 
con el orden del día. 
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Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor P residente permítame que quede en el acta la asistencia  
de los siguientes Concejales: 
 

➢ Manuel Oquendo  Giraldo 
➢ Yessica Johanna Arango 

 
Asistencia total de todos los Concejales en el día de hoy. 
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Démosle lectura por favor señor Secretario 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Les informo a los honorables Concejales que según el reglamento interno el señor 
Presidente ha designado los siguientes ponentes para los siguientes Proyectos de 
Acuerdo: 
 
Al proyecto número 001 por medio del cual se autoriza el otorgamiento de 
subsidios en dinero o en especies para las familias que ingresan al programa de 
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subsidios de arrendamiento otorgados por la Administración Municipal  se le 
entrega como ponente al Honorable Concejal Luis Carlo Hernández Giraldo. 
 
El proyecto número 02 por medio del cual se dictan normas para garantizar el 
otorgamiento de subsidios en tarifas de los servicios públicos domiciliarios  de 
acueducto, alcantarillado y aseo en el municipio de Bello está como ponente el 
concejal Juan Camilo Callejas Tamayo. 
 
El proyecto de acuerdo número  3 por medio del cual se modifica el acuerdo 017 
del 2015 y está como ponente e Concejal César Bladimir sierra Martínez. 
 
Y por último les queremos felicitar hoy a los comunicadores Carmen y Juan 
Carlos. 
 
No tengo más  comunicados señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Este  mes y hoy  es el día del  periodista, entonces esta semana les estaremos 
haciendo su respectivo agasajo. 
 
Continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente  
 
4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor Presidente  

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Algún Concejal tiene proposiciones? 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5.ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En varios, antes de darle la palabra al Honorable Concejal Jesús Octavio le damos 
un saludo de bienvenida al secretario de Bienestar Social al doctor César Augusto 
Gómez Fonnegra, muchas gracias por acompañarnos. 
 
Con el uso palabra Jesús Octavio Jiménez Gil. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL  
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
 Señor Presidente, de pronto tenemos conocimiento de que en el momento hay 
cosas todavía que se pueden decir quietas por el tema de presupuesto y de poder 
generar algunos gastos, mucha inquietud con el tema del ascensor, yo quiero 
dejar esa inquietud pues en estos asuntos varios, por sí hay alguna gestión que 
podamos hacer para el tema del ascensor que de verdad mucho lo pidió la 
comunidad, se logró el objetivo y ahora lleva mucho rato en malas condiciones. 
 
Era todo, señor Presidente muchas gracias.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
A dónde anda la doctora Carmen para que me haga un favor, Carmen tome nota 
de esto y le escribamos al doctor de servicios administrativos  el doctor Carlos 
Mario secretario de servicios administrativos porque la verdad que el ascensor 
prestó un servicio de un mes y medio y lleva tres meses dañado y eso debe tener 
unas pólizas de garantía porque es que no cumplió, es que vuelvo y le digo, 
entonces Carmen para que llamemos, le escribamos al doctor Carlos Mario que  
son las personas y además pues, porque  esto pertenece al municipio, a servicios 
administrativos, pro es la imagen, todo el mundo habla es del ascensor del 
Concejo, es el ascensor del Concejo y el ascensor del Concejo duró un mes en 
servicio. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA 
 
Muy buenos días señor Presidente, mis compañeros Corporados un saludo muy 
especial, un saludo de felicitaciones  a Carmen y Juan Carlos por el día del 
periodista, Dios los bendiga, gracias por esa  excelente labor que cumplen acá en 
la corporación. 
 
Presidente, no quería excusarme  con todos los compañeros porque la verdad no 
puedo asistir al almuerzo de hoy con los personeros, ya lo hice con el doctor Juan 
Diego y quería excusarme con todos ustedes, tengo un compromiso de un 
examen con la hija bastante delicado entonces ahí me disculpan. 
 
Muchas gracias señor Presidente.   
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muchas gracias, ya les llegó a sus correos y personalmente y ayer públicamente 
se me pasó por alto informarles que el Personero quiso hoy invitarlos  al 
compañero que ya ganó su concurso, o sea va  hacer por méritos, va a cambiar  la 
historia del municipio, al elección del personero, entonces mañana es la elección, 
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entonces él quiso antes que nosotros entráramos por reglamento hay que votar 
por él, porque no nos queda otra opción porque es el primero en la lista  de 
presentarlo y que ustedes sepan pues, mañana, que no se una persona, ve y 
quien es… entonces muy cordialmente nos quiso invitar para presentarnos hoy, a 
un almuerzo a las 12:00 del día al frente de la UAO entonces nos salgan ahora a 
desayunar para que nos los vaya a coger muy llenos. 
 
Bien pueda con el uso de la palabra César Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias Presidente. 
 
Presidente, el Honorable Concejal Basiliso no está, pero me dejó encargado de 
darle el mensaje, que por favor para cuando podemos contar con las cajitas de 
cuadernos. 
 
Gracias Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Basiliso Mosquera 
 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Buenos días, saludo para la mesa directiva, los Corporados. 
 
Nos simplemente Presidente para  felicitar y a Juan Carlos por el día del periodista 
y a todos los periodistas y los comunicadores del municipio de Bello. 
 
Simplemente era eso señor Presidente. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana nueve de 
la mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente             Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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